

▲兒童在「漂卡E族」體驗戶外卡丁車



▲騎樂馬術不少顧客爲港人,且兒童居多。



▲釣蝦不僅考驗耐心,也是一項有趣的運動。

跑卡丁車體驗速度 騎馬親近動物 釣蝦闔家歡

變「生態遊三件套」

港人深圳度

大公報記者李薇攝

隨着港人北上出遊消費需求的激增,加之生態遊、休閒遊的興起,近年來,深圳觀瀾湖度假區也不斷進行更新迭代,發展出符合港人需求的新穎娛樂項目。歲末迎春,騎馬、釣蝦、卡丁車等深受都市年輕人喜愛的休閒運動成為港人到深圳遊玩的熱門「生態遊三件套」。近期,觀瀾湖度假區漸漸多了慕名而來的港客,或專程體驗卡丁車的「速度與激情」、或騎馬,與動物來個親密接觸、或一家人一起釣蝦,體驗闔家歡……

#### 大公報記者 李薇、胡永愛深圳報道

在觀瀾湖生態運動公社,記者來到深圳首個戶外漂移卡丁車「漂卡E族」,儘管當時天氣陰沉,亦阻擋不了遊客對速度與激情的追求,不時有情侶、父母攜帶孩子,或三兩好友結伴前往體驗。

「我們這裏6成遊客為港人,他們基本上玩一次就會上癮。」場地負責人李小姐表示,有不少港客是專門從香港過來體驗,門店也會給他們提供專業的賽車服和頭盔,「這樣他們拍照也好看,體驗感更好。」

港人Raymond在體驗完「漂卡E族」的卡丁車後大讚賽道設計很合理,「我一直很喜歡卡丁車,但香港沒有這樣的場地,室內卡丁車又都是電動的,玩起來很不夠刺激。」他告訴記者,旁觀者或許會覺得8分鐘很漫長,但真正上了車就覺得時間飛快,一次完全不過癮。「今年春節,我已和家人預定了深圳觀瀾湖酒店,屆時如果不下雨,我會帶他們都體驗一下,因為漂移的刺激感需要地面沒有水才能實現。」

### 不少港人預訂馬術課時

除了卡丁車,「漂卡E族」還提供 了互動射擊等娛樂項目。一位正在玩射 擊的內地遊客黃小姐表示,槍支設計十 分逼真,連射擊時的後坐力都做出來 了。「讓我體驗了一把奧運冠軍比賽時 的快感。」

如果又喜歡速度,又喜歡和小動物 親 密 接 觸 , 那 觀 瀾 湖 新 城 的 JOY PONY騎樂馬術旗艦體驗館也是港客新 春出遊時的不錯選擇。觀瀾湖騎樂馬術 旗艦店校長胡婷婷透露,春節期間騎樂 馬術不打烊,屆時隨着商場客流量激增,相信門店也會帶來一波顧客,「但 我們是預約制的,需提前一天預訂,目 前已有不少港人預訂了春節課時。」

如果只想與動物親密接觸,互動性 海洋主題館——深圳觀瀾海洋世界也會 是港人假期中的選擇之一。

「一大一小票價才200多人民幣,可以遊玩3-4個小時。」港人李小姐說,自己是因為到卡魯冰雪世界滑雪才得知觀瀾湖還有一個海洋世界,聖誕期間就帶着孩子前來遊玩。「雖然沒有小梅沙海洋世界大,但對港人來說路程更方便。」

#### 釣上來的蝦可免費白灼

觀瀾湖新城的新晉網紅打卡點「天 空之境 | 則適合港人體驗闔家歡。在粉 色天台花園可以賞日落、釣蝦、燒烤、 露營、遛娃……「不到一個小時,我們 就釣上來一盤大頭蝦,真的很容易。 | 港人Mini告訴記者, 釣蝦票價僅98元人 民幣,釣上來的蝦還可免費白灼。「小 朋友可以在旁邊玩沙、餵鴿子,老人家 可以圍爐煮茶,最後大家還能一起在露 天吃寧夏烤全羊,這個體驗真的很 棒!|此外,「天空之境|附近時尚運 動選擇多樣,蘭斯博匹克球就受到眾多 港人青睞。「匹克球就是拿着乒乓球拍 在羽毛球場上打網球!|天空之境團建 負責人楊清雄告訴記者,目前香港僅有 一個匹克球場地,而內地不僅場地較 多,1小時場地費也僅香港的三分之 「很喜歡升級改造後的觀瀾湖,可 以滿足闔家歡,玩上三天兩夜都能不重 樣! | 在小紅書平台上,有港人消費者 如此留言。

## 交通線路推薦

- ●港鐵東鐵線落馬洲站落車,福田口岸過關後,換乘深圳地鐵四號線可直達【觀瀾湖站】,全程50分鐘車程。
- 高鐵西九龍站坐高鐵 到深圳北站下車,換乘 深圳地鐵四號線可直達 觀瀾湖站下車。
- 由落馬洲福田口岸或 皇崗口岸過關或羅湖口 岸過關後,坐的士直 達。
- 高鐵西九龍站坐高鐵 到深圳北站下車,乘搭 的士到【觀瀾湖站】。
- 跨境巴士:灣仔,佐敦,旺角,太子等跨境旅遊大巴,經皇崗口岸 過境,皇崗口岸過關後乘搭的士。

大公報記者 李薇、胡永愛整理

製玻璃。 大公報記者李薇攝·藝工場非遺傳承人胡國強在

# 港客體驗非遺 親手燒製玻璃

文化 傳承 春節申遺成功向世界打開了中國文化的窗口,也讓這個蛇年春節掀起了一波國

潮熱。觀瀾湖手藝工場推出的「蛇年非 遺遊園會」恰好契合了當下年輕人的需 求。在這裏,港人可以體驗一系列非遺 手工項目,還可以拿起非遺裝置道具, 舞南獅、寫春聯、拓福字……

「近年來,到我們這邊體驗手工項目的客人裏,港人佔比約90%。因為香港比較少有空間這麼大、項目那麼多的手工藝體驗場所。」觀瀾湖手藝工場體驗課程經理陳恆告訴記者,工場設有美學手工空間、非遺手造空間、匠作手創空間、玻璃手藝空間、植染藝術

空間等八大空間,匯聚陶藝、紙藝、捏

塑、吹製、燈工等10多個手工門類,開設手工體驗課程300多項。 「最受港人歡迎的非遺項目是燒製玻璃和拓印,前者比較傳統,在香港很難體驗到。後者寓意比較好,印製的都是吉祥話,大家會希望在新年有一個好的開始。」陳恆透露,來工場體驗的多

數以家庭為單位,無論年齡大小,都能

在這裏找到一個適合自己的項目。「今

年是非遺年,我們會推薦大家嘗試剪

紙,手工剪製蛇形福字,或者燒製玻

璃。這兩項都是非常傳統的非遺項目, 能給大家帶來比較好的體驗感。」陳恆 說。 **大公報記者李薇、胡永愛** 

贺」,即將呈現盛開狀態。 ▶觀瀾 湖近 2000 株櫻 花樹 「蓄



## 2000株粉色櫻花 來個浪漫邂逅

精彩 紛呈

|根據以往的數據,今年春節預計將有超過十萬人次港客到訪觀瀾湖。」觀瀾湖集團

相關負責人介紹,春節期間,觀瀾湖度假區推出「金蛇舞春‧觀瀾湖裏中國年」系列活動,屆時深港遊客不但可以看英歌舞、逛新城廟會,還可以到生態運動公社與粉色櫻花、非遺演出來場浪漫邂逅。

今年是觀瀾湖第九屆櫻花節,記者在

現場看到,一葉櫻、八重彼岸櫻、吉野櫻、普賢象櫻……近2000株不同品種的櫻花樹均已「蓄勢待發」,呈現半盛開狀態。根據深圳天氣預報,今天春節或遇大寒潮,相信屆時觀瀾湖生態運動公社會被一片夢幻粉色所點綴,供遊客盡情觀賞打卡。

與此同時,今年春節,觀瀾湖還特別 引入特色非遺英歌舞,連續7天進行巡遊表 演。「我們邀請的是一支完整英歌舞隊,相信將極大增強香港遊客的遊園體驗。」觀瀾湖集團相關負責人透露,除了英歌舞,非遺皮影戲、木偶戲表演、古風舞、四川變臉等也將一一在國風巡遊中亮相。在豐富活動帶動下,目前觀瀾湖酒店初一到初七滿房率已達9成,當中多為港人家庭。

大公報記者李薇、胡永愛

# 清遠長隆:看動物大遷徙不需去非洲

【大公報訊】記者胡若璋清遠報道: 25日,清遠長隆森林王國終於揭開神秘面 紗,正式開啟試營業,約有1.2萬名遊客 嘗鮮,享看動物大遷徙的美妙體驗。

清遠長隆度假區,首期項目包含長隆森林王國、長隆森林大自駕、長隆長頸鹿城堡酒店及長隆森林溫泉樂園。其中,備受矚目的長隆森林大自駕,是目前內地「面積最大、野生動物最多、體驗感最野」的觀光遊覽線路。遊客可通過自駕或搭乘越野卡車的方式,領略萬鳥齊飛、百獸奔騰的壯觀景象。

### 學[五師]本領 親手照料動物

據了解,目前清遠長隆擁有多個國際 領先且全球最大的遷地保護動物種群,非 洲象、黑犀牛、白犀牛、長頸鹿等一批國 際公認保育困難的動物種群都在此實現了 成功繁育,多個動物種群甚至實現三代、 四代同堂。這意味着,今後看動物大遷徙 到「大灣區後花園」清遠即可,不必遠去 非洲。

長隆集團副首席營運官兼清遠度假區 總經理劉宏娟介紹,在寓教於樂的體驗方面,園區設置了超過30個趣味遊樂設備和

研學體驗項目。其中, 在多元的研學體驗項目 中,大家能深入學體 生動物的習性,學習所 生動物的報性,學習「握 所」的本領(營養、 保育師、獸醫師、收養 師和工程師),收穫 題 手照料野生動物的樂 趣。

正在開啟的寒假以 及即將到來的春節,清 遠長隆方面預計,主要 客流主要來自大灣區、 廣東省內以及周邊省市 的遊客。試營業期間,實行「網上實名購票」入園、入住,遊客需線上預訂成功後再安排出行。票價方面,高峰期門票為每人350元(人民幣,下同),平日價格為260元。



▲ 「來清遠 遇見非洲」看動物大遷徙是清遠長隆一大亮 よ。 大公報記者胡若璋攝

# 廣東梅大高速塌方災害事故 4單位及32名公職人員被追責問責

【大公報訊】據中新社報道: 據廣東省紀委監委「南粵清風網」 25日通報,日前,經廣東省委批准,廣東省紀委監委成立梅大高速 「5·1」塌方災害涉災路段工程建 設和運營養護問題追責問責審查調 查組,對4個責任單位及32名公職人 員進行了追責問責。

其中,廣東省交通運輸廳、廣東省公路事務中心、廣東省交通集團有限公司、梅州市交通運輸局4個責任單位被責令作出書面檢查。

廣東省交通運輸廳黨組成員、 副廳長黃成造,廣東省公路事務中 心原黨委副書記、主任任美龍,梅 州市人大常委會黨組成員、副主 任、梅州市交通運輸局黨組書記謝 文威,廣東省交通集團有限公司黨 委副書記、總經理劉曉華等人,被 給予批評教育、責令作出書面檢查 處理。廣東博大高速公路有限公司 梅大分公司原副總經理、梅大高速 公路東延線建設項目管理處主任何 家祥等人,被給予黨內警告、政務 記過處分。

廣東省公路事務中心原黨委委 員、副主任汪曉天因涉嫌其他嚴重 違紀違法問題,正接受廣東省紀委 監委紀律審查和監察調查。

廣東省應急管理廳日前公布的 一份調查評估報告顯示,2024年5 月1日1時57分許,梅州至大埔高速 公路東延線的一處路段發生塌方災 害,往東方向半幅路堤塌方,導致 23輛車掉落,造成52人死亡、30人 受傷。